

国务院召开第三次全体会议 讨论《政府工作报告》稿 对做好开年工作进行动员

新华社北京2月18日电 国务院总理李强2月18日主持召开国务院第三次全体会议，讨论拟提请十四届全国人大二次会议审议的政府工作报告，并对做好开年工作进行动员。

李强指出，向全国人民代表大会报告工作，是国务院的法定职责，形成一份高质量的政府工作报告，对于凝聚各方共识和力量具有重要作用。要积极响应社会关切，充分听取各方面意见，进一步把报告修改好。

李强指出，本届政府履职之初，就旗帜鲜明提出要当好贯彻党

中央决策部署的执行人、行动派、实干家。过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，国务院牢牢把握这一定位，扎实推进各项工作。无论是在今年工作中，还是在本届政府的整个任期中，都必须坚定不移践行这一定位，并在履职尽责中不断丰富实践内涵、实现新的提升。

李强强调，一年之计在于春。春节假期已过，国务院各部门要按照中央经济工作会议的部署，迅速进入工作状态，抓紧抓实各项工作，奋力推动高质量发展取得新成效。一要坚定信心、鼓足干劲，进

一步提振干事创业的精气神，以饱满的工作热情投入到工作中，把解决群众和企业关心的实际问题作为打开工作局面的突破口，多做有利于提振信心和预期的事，保持政策制定和执行的一致性稳定性，以务实有力的行动来提振全社会的信心。二要实干为先、只争朝夕，牢固树立真抓实干的导向，切实将“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，奋力抢抓工作先机，力争各项工作尽快取得实效，以实干实绩取信于民，确保最终效果符合党中央决策意图。三要事不避难、攻坚克难，按

照系统观念深入谋划和推进工作，坚持用改革的办法解决前进中的问题，勇于打破思维定势和路径依赖，不断增强工作的创造性引领性，全力推动矛盾问题解决。四要提升效能、强化合力，进一步增强全局意识、大局观念，主动跨前一步抓工作，用好宏观政策取向一致性评估机制，完善政务服务“高效办成一件事”机制，建立健全推进落实闭环管理机制，不断提高整体行政效能。

国务院全体会议组成人员出席会议，有关部门、单位负责人列席会议。

出游热 消费旺 年味浓

——2024年春节假期盘点

据新华社北京2月18日电 多地景区门票售罄，庙会大集人潮涌动，热门餐厅排起长龙，电影票房刷新纪录……刚刚结束的春节长假，国内旅游出游4.74亿人次，总

花费6326.87亿元，春节档票房突破80亿元。鲜活滚烫的数字背后，是热闹红火的消费场景，是“欢欢喜喜过大年”的幸福图景，也折射出中国经济的活力。

- 累计近23亿人次出行
- 旅游成为“新年俗”，多个景区“人从众”
- 线上线下火热，消费潜力进一步激活
- “文化大餐”精彩纷呈



扫码看全文

产业兴 生态靓 人才聚

——乡村振兴新变化新春走笔

据新华社北京2月18日电 新春到，广袤的乡村年味浓郁。记者走访多地乡村看到，从产业延链开新路到线上线下扩销路，从人居

环境改善到擦亮生态底色，从人才归乡到中外人才参与乡村共建，一处处新变化，透出开年乡村里的十足干劲。

- 产业兴，拓思路谋发展
- 生态靓，美丽乡村魅力足
- 人才聚，出谋划策促共建



扫码看全文

国产大型客机C919在新加坡进行预演飞行

新华社新加坡2月18日电（记者刘春涛）18日，中国国产大型客机C919在新加坡航展开幕前进行预演飞行。

新华社记者现场看到，C919在新加坡樟宜国际机场附近上空进行了预演飞行。与其他参展同类型飞机的预演飞行相比，C919飞行时间较长。在18日举行的航展媒体会上，C919很受关注，被媒体反复提及。

新加坡航展将于20日至25日在新加坡举行。航展主办方预计，将有来自50个国家和地区的上千家企业和机构参展。

图为中国国产大型客机C919昨天在新加坡航展开幕前进行预演飞行。（新华社发）



4.74亿人次创新高！春节旅游“热辣滚烫”

新华社北京2月18日电 记者 徐壮

全国国内旅游出游4.74亿人次，同比增长34.3%，按可比口径较2019年同期增长19.0%；国内游客出游总花费6326.87亿元，同比增长47.3%，按可比口径较2019年增长7.7%。

2024年春节，旅游格外“热辣滚烫”。文化和旅游部2月18日数据显示，春节假期出游人次和出游总花费等多项指标创历史新高。8天“超长”假期里，人们既享受旅游迎春，又拥抱国风国潮，绘就这个春天的动感画卷。

春节期间，位于山东济南大观园景区的城南往事大观楼，佳肴满桌、座无虚席。“一桌难求！”餐厅

经理王一举例说，除夕和大年初一基本都是济南本地顾客，初二开始外地游客明显多了起来。

前半程团圆，后半程出游。“打开”丰富多彩的春节假期，旅游带来了什么新鲜玩法？

“花式”团圆，全家出游——从在家守岁，到出门接福，团圆不止一种方式。大家的出游距离和出游时间双双拉长，携家带口“南来北往”趋势明显。

据商务部大数据，从腊月二十三到大年初七，全国重点商圈客流总量同比增长73%。各具特色的商圈满足着不同人群的消费需求。

飞猪数据也显示，国内中长线游同比增长超3倍，自由行平均旅行天数同比增加30%。北方游客青睐前往广东、海南、福建等地温暖

过年，南方游客则倾向于到黑龙江、吉林等地感受“冰雪奇缘”。

有“里”有“面”，各取所需——老人想要浓郁年味，中年人享受“慢生活”，年轻人追逐“网红”地标。长假里，人们的多样需求充分释放，对文旅产品品质提出更高要求，带动行业“卷”起来。

文化和旅游部推出包含7大板块共计25项主体活动的“欢欢喜喜过大年”2024年春节主题文化和旅游活动、湖北发放60万张文化旅游特别惠民券、河南洛阳部分热门博物馆延长开放时间……游客更有获得感、获得感。

国风劲吹，年俗更“潮”——一年又一年，不改中国味。从西安、泉州，到大同、正定，从苏州平江路，到天津古文化街，年轻人

穿上汉服拍照、举起花火夜游，国风游热度居高不下。

社交网络上，威武雄壮的潮汕英歌舞刷屏短视频平台，一路舞到海外。在携程平台，龙年春节灯会搜索量同比翻倍。在各地举办的新春灯会、舞龙表演、庙会市集、非遗秀场中，传承千百年的民俗更生机勃勃。

“金龙”伴休闲，旅游过大年。火热的春节旅游背后，有群众不断增长的文化自信、有古老传统的绵延赓续、有人文与经济的水乳交融……越是热闹，越值得细细品味。

这个春节，我们享受了“诗和远方”的满满慰藉，一定能以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯开奋进新的一年。

自贸区离岸贸易印花税优惠将在上海试点

新华社北京2月18日电（记者申铨 韩佳诺）财政部、国家税务总局18日对外发布通知称，为支持自由贸易试验区发展离岸贸易，将在中国（上海）自由贸易试验区及临港新片区试点离岸贸易印花税优惠政策。

两部门发布的通知明确，自2024年4月1日起执行至2025年3

月31日，对注册登记在中国（上海）自由贸易试验区及临港新片区的企业开展离岸转手买卖业务书立的买卖合同，免征印花税。通知所称离岸转手买卖，是指居民企业从非居民企业购买货物，随后向另一非居民企业转售该货物，且该货物始终未实际进出我国关境的交易。

春节期间 我国日均网络支付交易1.25万亿元

新华社北京2月18日电（记者吴雨）记者18日从中国人民银行获悉，2024年春节从除夕到大年初八，网联清算公司和中国银联日均处理网络支付交易26.3亿笔，金额1.25万亿元，相比去年春节期间，日均分别增长18.6%和8.0%。

中国人民银行的数据显示，除夕至大年初八，网联清算公司和中国银联处理的全行业网络支付交易持续增长。其中，餐饮、住宿、旅游、零售、影视娱乐等消费场景尤其受到青睐，交易金额和笔数同比增长明显。

俄防长称 俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡

据新华社莫斯科2月17日电（记者赵冰）俄罗斯国防部长绍伊古17日向俄总统普京报告说，俄军已完全控制乌克兰军队的重要防御枢纽阿夫杰耶夫卡市。

俄国防部当晚在社交媒体发文说，绍伊古当天向俄武装力量最高统帅汇报说，俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡市，该市曾是乌克兰武装

部队的重要防御枢纽。俄军目前正采取措施继续肃清市内的乌军人员，并包围仍滞留在阿夫杰耶夫卡焦化厂中的乌军部队。

另据塔斯社17日晚报道，俄总统新闻秘书佩斯科夫表示，普京听取了绍伊古有关夺取阿夫杰耶夫卡的报告，并向俄军官兵表示祝贺。

泰国前总理他信获假释

据新华社曼谷2月18日电（记者王媛媛 高博）泰国前总理他信18日获假释。当天6时许，新华社记者记者在曼谷的泰国警察医院外看到，在该医院治疗和服刑的他信乘车离开医院。

2月13日，泰国司法部长塔威说，本月共有930名服刑人员获得假释批准，他信是其中之一。批准他信获假释的理由是他已年过70

岁、患有严重疾病且服刑时间超过6个月。泰国总理赛塔也公开表示，他信是按照相关法律法规获得假释。

他信现年74岁，2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后，除2008年曾短暂回国外，他信长期流亡海外。他信在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。

叙利亚重新开放阿勒颇城堡



2月17日，叙利亚文化部宣布受地震破坏的阿勒颇城堡经过修复后重新向游客开放。阿勒颇城堡位于叙利亚北部城市阿勒颇市中心，是中东地区著名的历史古迹。2023年2月，土耳其南部靠近叙利亚边境地区发生7.7级强烈地震，阿勒颇城堡遭到严重破坏。

这是1月26日拍摄的叙利亚阿勒颇城堡。

（新华社发）

【紧接第1版①】这几年来，当地对相关春节民俗进行深度挖掘，让巡游成为百姓喜闻乐见的文化大舞台，促进乡村经济不断繁荣发展。

“我们通过举办巡游活动，让游客沉浸式体验海边渔村的传统文化魅力，促进村民增收。”宁海县强蛟镇党委委员徐铭说，今年春节期间，强蛟镇的游客量比去年同期增长30%，文旅市场呈蓬勃态势。

【紧接第1版②】在村民心中，这个文化综合体既是传承文脉记忆的“乡愁基地”，也是民有所乐的乡村“会客厅”。“平时一有空，大家就会来这里‘临时市面’。”乐红儿说，新老村民相聚于此，共享“文化大

餐”。

在万安庄村文化礼堂，宋华忠向我展示了村庄的“数字大脑”——未来乡村驾驶舱。“有了这名‘村务助理’，河道水质、车辆进出村庄等情况一目了然。”他

广场上每天都热闹非凡”。

记者了解到，宁波市还通过发放消费券、减免门票、推出优惠套餐等多种方式，助力新春文旅消费。据统计，当地1000万元文旅消费券核销超过950万元，632家文旅企业参与春节惠民促销，直接带动消费5014万元。

宁波市商务局相关负责人表示，2月10日至2月17日，宁波市重点监测的50家样本企业累计实

现销售额8.18亿元。

鄞州区启动“食在鄞州”年夜饭推广活动，餐饮营业额同比增幅超20%；余姚年夜饭预订“一厢难求”……在家宴热潮的推动下，宁波餐饮业新春假期生意持续火爆。

建设，启动梳理式改造三期工程，拓展文化礼堂新功能。“我们将携手城中村、二塘村打造双创服务中心，通过‘资金入股、资源互补’，下好‘共富一盘棋’。”宋华忠展望道。

数据显示，春节假期宁波全市全域游客突破830万人次，同比2023年增长97.2%；实现旅游总收入91.3亿元，同比2023年增长90.9%。

这个春节，我们享受了“诗和远方”的满满慰藉，一定能以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯开奋进新的一年。

建设，启动梳理式改造三期工程，拓展文化礼堂新功能。“我们将携手城中村、二塘村打造双创服务中心，通过‘资金入股、资源互补’，下好‘共富一盘棋’。”宋华忠展望道。